

Protokół Nr 6 /19

**z posiedzenia Komisji Społecznej
z dnia 18 kwietnia 2019r.**

W posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji (*Lista obecności w załączeniu*), Wójt Gminy – J. Gołubowski, Sekretarz Gminy – p. J. Chomczuk, Skarbnik Gminy – p. A. Olesińska, Kierownik GOK w Narewce – p. H. Rejent, p. A. Stulgis – starszy bibliotekarz, p. N. Charkiewicz – starszy instruktor. Przewodniczący posiedzenia p. P. Nieścieruk powitał obecnych i przedstawił następujący porządek obrad (5 głosów „za”):

1. *Działalność GOK i świetlic samorządowych na terenie gminy Narewka:*
 1. *Plan pracy GOK – u na 2019r.*
 - a) *terminarz imprez kulturalnych.*
 - b) *zajęcia dla dzieci i młodzieży.*
 2. *Rozpatrzenie projektów uchwał na VI sesję Rady Gminy.*
 3. *Sprawozdania będące przedmiotem obrad VI sesji Rady Gminy.*
 4. *Wolne wnioski.*

***Do punktu 1-go. Działalność GOK i świetlic samorządowych na terenie
gminy Narewka:***

1. ***Plan pracy GOK – u na 2019r.***
 - a) ***terminarz imprez kulturalnych.***
 - b) ***zajęcia dla dzieci i młodzieży.***

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Narewce za 2018 rok, sprawozdanie z działalności Filii bibliotecznej i Świetlicy w Siemianówce za rok 2018, Świetlicy Samorządowej w Lewkowie Starym za 2018 r., sprawozdanie z działalności Samorządowej Biblioteki Publicznej w Narewce i podległych Filii Bibliotecznych w Lewkowie Starym i Siemianówce za rok 2018, a także sprawozdanie z działalności Świetlicy Środowiskowej w Narewce za rok 2018 przedstawiła Pani Helena Rejent – Dyrektor GOK oraz p. A. Stulgis – starszy bibliotekarz, p. N. Charkiewicz – starszy instruktor. (Sprawozdania – w załączeniu). Następnie Dyrektor GOK przedstawiła Plan pracy GOK w Narewce na 2019rok. (Plan pracy – w załączeniu).

W dyskusji głos zabierali:

K. Szwarz – wystąpiła z zapytaniem dotyczącym zmiany daty imprezy „Noc Kupały” z święta „Jana” na dzień przypadający w sobotę przed dniem lub po dniu tego święta. P. H. Rejent stwierdziła, że termin może być zmieniony jednak w bieżącym roku zaplanowany jest na 7 lipca – na dzień przypadający w niedzielę.

P. Nieścieruk – wystąpił z zapytaniem dotyczącym zajęć dla dzieci i młodzieży w okresie wakacyjnym. P. H. Rejent wyjaśniła, że planowane są przy współpracy z Gminną Komisją Rozwiązywania i Przeciwdziałania Alkoholizmowi w Narewce zajęcia dla dzieci i młodzieży, które realizowane będą w Świetlicach Samorządowych w Lewkowie Starym, w Siemianówce i Świetlicy Środowiskowej w Narewce.

B. Birycka wystąpiła z zapytaniem o możliwość uczestniczenia w wyjazdach zagranicznych z zespołem wokalnym Narewczanki. Dyrektor GOK wyjaśniła, że jeżeli radni posiadają paszporty to zostaną im wyrobione wizy i radni będą mogli uczestniczyć w wyjazdach.

Pani H. Rejent – Dyrektor GOK wystąpiła z wnioskiem o zagospodarowanie terenu pomiędzy budynkiem GOK a świetlicą środowiskową, wystąpiła o ustawienie barierki dla niepełnosprawnych z lewej strony schodów przy wejściu do GOK w Narewce, wnioskowała także o wymianę terakoty na schodach na antypoślizgowe.

Kolejne sprawozdania z działalności świetlicy środowiskowej w Narewce przedstawiły p. A. Charkiewicz i p. A. Stulgis. Zgłoszono także potrzeby w zakresie świetlicy w Siemianówce dotyczące malowania zewnętrznego budynku świetlicy, budowy dodatkowej toalety, wymiany drzwi wejściowych i do biblioteki, budowy szafy na dokumenty oraz zgłoszono wniosek w sprawie zagospodarowania placu przy świetlicy. Wójt Gminy wyjaśnił, że potrzeby świetlic realizowane są na bieżąco w miarę posiadanych środków finansowych.

W toku dyskusji członkowie Komisji poruszali tematy modernizacji amfiteatru w Narewce poprzez dobudowanie garderoby, zakupienie podkładki podłogowej z tworzywa aby zespoły taneczne mogły tańczyć, a także budowa zadaszenia. Podejmowano także temat aktywizacji dzieci, zachęcenia do czytania, współpracy GOK i świetlic z Urzędem, z Ośrodkiem Edukacji Ekologicznej w Siemianówce.

Członkowie komisji zapoznali się z przedstawionymi sprawozdaniami z działalności GOK, świetlic samorządowych i bibliotek i nie wnieśli uwag.

Do punktu 2-go. Projekty uchwał na VI sesję Rady Gminy.

Członkowie Komisji zapoznali się, omówili i pozytywnie zaopiniowali (nie wnosząc uwag) projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019r. wniesione pod obrady sesji w dniu 25 kwietnia 2019r. (5 głosów „za”). (*Projekt uchwały – w załączeniu*)

Do punktu 3-go. Sprawozdania będące przedmiotem obrad VI sesji Rady Gminy.

Sekretarz Gminy – J. Chomczuk przedstawił i omówił sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Narewka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2018. Komisja dyskusji nie podejmowała i nie wniosła uwag. (*Sprawozdanie – w załączeniu*).

E. Potoniec – Kierownik GOPS w gminie Narewka przedstawiła Ocenę zasobów pomocy społecznej Gminy Narewka i wyjaśniła, że analiza taka musi być dokonana w oparciu o lokalną sytuację społeczną i demograficzną gminy, która obejmuje w szczególności infrastrukturę, kadre, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej bez względu na podmiot je finansujący i realizujący. Poinformowała, że ocena zasobów... dokonana została w oparciu o analizę dokonaną na przestrzeni lat, a jej wyniki uwzględniane miały być przy kształtowaniu polityki społecznej w gminie. Komisja dyskusji nie podejmowała i nie wniosła uwag. (*Sprawozdanie – w załączeniu*).

Do punktu 4- go. Wolne wnioski

W wolnych wnioskach obecni na posiedzeniu podejmowali temat przeprowadzenia konkursu na najestetyczniej urządzoną posesję, zagrodę i posesję kwatery agroturystycznej.

Przewodniczący Komisji przedstawił pismo p. J. Suchodoły w sprawie dofinansowania wyjazdu do Krakowa na turnus rehabilitacyjny. Wójt wyjaśnił, że pismo przekazane zostanie do GOPS celem udzielenia stosownej pomocy. *(Pismo w załączeniu)*

W. Bondaruk zgłosiła temat zagospodarowania terenu Starego Cmentarza. Wójt wyjaśnił, że obecnie wykonywać można prace porządkowe, jednak gmina podejmuje działania zmierzające do przejęcia tych terenów.

W wolnych wnioskach Wójt Gminy przedstawił pismo SP ZOZ Hajnówka w sprawie dofinansowania na remont oddziałów rehabilitacji, a także w sprawie dofinansowania Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego w Białymstoku na zakup dwóch aparatów do krążenia pozaustrojowego. *(Pisma – w załączeniu).*

Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant:

Barbara Niewiadomska-Golonko

Przewodniczący Komisji

Nieścieruk Paweł